



2023年6月

8

星期四

癸卯年四月二十一

总第4412期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 区委常委会召开会议

## 学习习近平总书记重要讲话精神 听取落实区委巡察反馈问题整改情况汇报

区委书记郑立伟主持并讲话

本报讯(记者 黄盛)6月6日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神等内容,听取落实区委巡察反馈问题整改情况等汇报,审议相关议题,研究部署相关工作。

区委书记郑立伟主持会议并讲话。区委副书记、区长姜雪松,区委副书记谢东,区委常委出席。有关区领导列席。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神,为加快教育强国建设提供

了根本遵循。建设教育强国是实现民族复兴、推动强国建设的基础性工程。全区上下要进一步提高政治站位和思想认识,全面深刻准确认识建设教育强国的重大意义,坚定不移把教育工作抓实抓好。要加强教师队伍建设和师德师风建设,坚持立德树人,引导广大教师在教书育人、言传身教中展现担当作为,切实推动党的教育方针全面贯彻落实,用实际行动为党和国家培育合格的建设者和接班人。要持续加强师德师风建设,不断提升思想政治素质,树牢底线思维和风险意识,持续提高教师整体素质和业务水平,努力成为党和人民满意的“四有”好老师。

会议强调,要深刻认识文化软实力对于民族复兴、强国建设的重要意义。要坚定文化自信,加强对中华优秀传统文化学习和传承,秉持开放包容、坚持守正创新,切实担负起新时代新的文化使命,为新时代新征程社会主义现代化新合川建设贡献更多智慧和力量。要持续加强文化建设,坚持持之以恒、久久为功,大力推动文化繁荣发展,为推进中国特色社会主义文化建设贡献力量。

会议强调,开展巡察是为党组织做一次“政治体检”,目的是把病根找出来,针对性地解决问题,使各基层党组织的肌体更健康、队伍更纯洁、运行更有序。全区各级党组织及党员领导干部都要提高思想认识,充分认识做好巡察整改的重大意义,扎实做好巡察“后半篇文章”。各级“一把手”要敢抓敢管、敢于动真碰硬,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,做实日常监督,坚持抓早抓小,切实推动巡察整改落地落实。要持续抓好党的建设,全面贯彻落实新时代党的建设总要求,以高质量党建推动巡察整改各项工作落地见效。要压实整改责任,牢固树立打持久战的思想,确保问题整改到位,始终坚持严的主基调不动摇,一件一件抓,一项一项改,做到事事有着落、件件有回音,切实推动全区政治生态持续向上向好。

有关单位负责同志列席会议。

### 资源共享 要素互通 制度互联

## 我区着力打造区域协调发展新高地

本报讯(记者 任洋 通讯员 唐敦 徐应兵)6月7日,记者获悉,我区主动融入新发展格局,深化沟通协调机制,不断拓展跨区域交流合作,以项目带动推进实现资源共享、要素互通、制度互联、待遇互认,着力打造区域协调发展新高地。

据悉,我区纵深落实川渝人社

全领域、全方位合作,落实川渝人社合作60项年度重点任务清单,助力打造合广长协同发展示范区,努力在就业、社保、人事人才、劳动关系、公共服务等方面协同发力,合力构建“便捷均等、普惠共享”的人社公共服务体系,为毗邻地区企业群众提供“零障碍”服务。

同时,持续加强与秀山县的对口协同发展,根据秀山县劳动者的培训意愿并结合当地需求,针对性帮助开展就业培训,通过现场、线上、掌上等招聘活动及政策性补贴,引导秀山县劳动者到合川或主城区就业,实现两地岗位信息互通共享、人力资源产业协同发展,增强合川聚集功能和辐射带动作用。

此外,大力助推乡村振兴,接续加力巩固拓展脱贫攻坚成果,保持脱贫人口公益性岗位数量不低于1398人,新创建就业帮扶车间1个,增强就近就地吸纳脱贫人口就业能力,确保有就业意愿和就业能力的脱贫人口(监测户)全部实现动态清零。

## 加强噪声污染管理 营造良好应考环境



本报讯(记者 刘亚春)6月6日晚,区生态环境局联合区公安

局、区教委等区级相关部门以及主城区三个街道组成联合巡查整治组,开展高考、中考期间噪声污染联合巡查整治,进一步加强环境噪声污染管理,确保我区高考、中考顺利进行。

当天19时30分,联合巡查整治组的成员分为三组,分别前往三个街道的广场、文化娱乐场所、沿

街门市等重点地段开展了噪声污染集中整治。南津街街道组的工作人员在区生态环境局负责人的带领下,首先到区人民广场。广场上,市民们正在休闲娱乐,有的跳广场舞,有的打太极拳。“这段时间是高考和中考的时间,请停止一切会产生噪声的娱乐活动……”工作人员向市民们发放了管理通告,

要求大家在高考、中考期间停止一切产生噪声污染的娱乐和商业活动,配合高考、中考顺利进行。

据了解,高考、中考期间,区生态环境局将以多部门联合巡查检查、各单位日常巡查检查等方式,深入开展集中整治,加强环境噪声污染管理,为考生营造良好的考试环境。

6月7日是2023年普通高校招生全国统一考试的第一天,全区6422名考生参加了考试。图①为当天上午,合川中学考点考生们有序进入考场。图②为考生们为自己加油打气。

记者 王灿 摄



## 我区举行2023年防汛疏散应急演练



演练现场

本报讯(记者 苟勇 摄影报道)6月6日,我区在太和镇举行2023年防汛疏散应急演练,切实检验防汛抗旱应急预案的针对性、实用性和可操作性,增强广大干部职工的防汛减灾意识。本次演练模拟太和镇遭遇20年一遇洪水,组织太和镇大河坝社区小堰子码头受威胁区域的群众疏散、转移安置的全过程。演练中,镇村干部、民兵、区综合应急救援大队、医疗卫生等救援队伍按照演练流程协调配合,认真开展人员转移疏散、安置、配发生活物资、医疗救护、治安巡防和卫生防疫等工作,为转移群众提供全面的综合服务,有效保障了人

民群众生命财产安全,演练取得圆满成功,达到了预期效果。

合川三江汇流,沿江镇街20个,河流263条,过境洪水频发。在接下来的工作中,我区将切实提高政治站位,时刻绷紧自然灾害防治这根弦,未雨绸缪,主动作为,摸清防汛整体现状,找准短板弱项,分版块制定地质灾害、城市内涝等风险问题的整改措施,明确整改时限,全力推进整改,切实提升防汛能力。同时,厘清“防”“救”工作职责,通力协作、密切配合,压紧压实防汛各方责任,常态化开展隐患排查治理,确保各项措施落到实处,全力保证人民的生命财产安全。